



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37 (8323)

ВТОРНИК, 4 АПРЕЛЯ 2000 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района О ПРОВЕДЕНИИ ДВУХМЕСЯЧНИКА ПО САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ

В целях улучшения санитарного состояния населенных пунктов района постановляю:

1. С 10 апреля по 10 июня объявить двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству территории производственных объектов, общественных зданий, учреждений, предприятий и населенных пунктов.

2. Для контроля за ходом двухмесячника создать районную комиссию в следующем составе:

Арсланов Р. И. — заместитель главы администрации района, председатель комиссии;

Ишемгулов В. Х. — председатель районного земельного комитета;

Карагулов Ф. Ш. — главный ветеринар района; Хувафин А. З. — главный врач ЦГСЭН;

Червоченко Н. И. — уполномоченный ТУЭБ; Ядыкбаев А. Г. — начальник РОВД.

3. Главам сельских администраций создать соответствующие комиссии на местах для организации и проведения двухмесячника.

4. Объявить по району санитарными днями в течение двухмесячника — пятницу.

5. Руководителям хозяйств, предприятий и организаций, главам сельских администраций ор-

ганизовать субботники и воскресники по очистке и благоустройству территорий населенных пунктов района, закрепленных участков, оказать помощь населению в выделении транспорта для вывозки мусора, перевозки стройматериалов.

6. Главам сельских администраций совместно с участковыми РОВД, лечебно — профилактическими учреждениями, комиссиями и общественными организациями проводить, подворные обходы в населенных пунктах в целях осмотра санитарного состояния территорий объектов, предприятий и организаций, личных дворов и земельных участков граждан с принятием соответствующих мер по наведению порядка.

7. Главам местных администраций активизировать работу административных комиссий по вопросам санитарной очистки и благоустройства, шире использовать меры административного воздействия к виновным гражданам и руководителям хозяйств.

8. Контроль за выполнением распоряжения возложить на Арсланова Р. И. — зам. главы администрации района.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

Уважаемые выпускники 2000 года!

Разрешите тепло и сердечно поприветствовать Вас от имени администрации района, руководителей хозяйств и предприятий. Вам выпало большое счастье быть выпускниками 2000 года. Находясь на рубеже двух тысячелетий вы будете отсчитывать годы окончания школы с этой знаменательной даты в судьбе всего человечества. Последнее столетие прошлого тысячелетия в истории нашего государства было наполнено бурными переменами, как в общественно — политическом, так и экономическом развитии. Сегодня страна переживает сложный этап в становлении новых форм хозяйствования и рыночных отношений. Регионы России по разному переживают этот этап, сильно отличающийся по положению основной массы населения и экономическому развитию. Башкортостан, благодаря мудрым и своевременным принятым необходимым мер со стороны Президента М. Г. Рахимова и Правительства Республики, сумел удержаться от разрушительных влияний переходного периода, сохранив основную экономический потенциал, сельское хозяйство и промышленность республики. В это нелегкое время огромное внимание уделяет руководство республики решению социальных вопросов населения. Раньше, чем во многих регионах и самой России,

Району нужны высококвалифицированные кадры

(ВЫСТУПЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА Ф. М. КАЗАКБАЕВА НА ВСТРЕЧЕ С ВЫПУСКНИКАМИ 9—11 КЛАССОВ ШКОЛ РАЙОНА 2000 ГОДА)

принимается Законы и нормативно — правовые акты, позволяющие стабилизировать и контролировать общую ситуацию в республике. Главное место в работе государственных органов. Ваш коростана и на местах занимают проблемы семьи и детства. Для более успешного решения этих проблем и исполнения Законов на местах Президентом республики объявлены и проведение Год семьи, Год ребенка. Особую озабоченность вызывают проблемы состояния работы с молодежью и в целях придания этому вопросу серьезного внимания 2000 год объявлен Президентом М. Г. Рахимовым «Годом молодежи», разработана и утверждена Республиканская целевая программа «Молодежь Башкортостана». Будущее республики, ее культурно — экономический рост зависит от Вас, сегодняшних выпускников. Задача каждого из Вас получить достойное профессиональное образование. При огромной поддержке Президента и Правительства Респуб-

ли район сильно преобразился в последние годы в лучшую сторону и вы это сами видите и ощущаете. Оно и понятно, наш район в будущем должен стать одним из основных мест точников экономического роста и богатства республики, благодаря разботке нового месторождения «Юбилейное». Следовательно, нам так необходимо уже сегодня высококвалифицированные кадры для развития этой отрасли. И что самое важное, это должны быть местные кадры, то есть вы, дорогие наши дети. Только человек, родившийся и выросший на этой земле, будет заинтересован в бережном отношении к окружающей среде и в преумножении богатства района, улучшении социального положения населения. Грамотные, любящие свое дело специалисты горного дела, экономисты, бухгалтера, высококвалифицированные рабочие должны достойно представлять горнодобывающую промышленность района и прежде всего это должна быть

молодежь. Администрация района проводит большую работу по трудоустройству выпускников школ. За последние 3 года через систему выездных приемных экзаменов непосредственно в нашем районе поступило более 400 учащихся и стали студентами престижных колледжей и техникумов городов Уфы, Стерлитамака, Салавата, Сибая. Всего более 1300 студентов из нашего района обучаются в вузах и техникумах республики и других соседних областей. В качестве примера могу привести результаты работы приемной комиссии агроуниверситета в 1998 году. В испытаниях приняло более 150 выпускников, но лишь очень малая часть их смогла выдержать эти испытания и стать студентами данного учебного заведения. Следует сделать соответствующий вывод, что конкурентоспособным является тот, у кого хорошие знания, огромное желание и старание учиться во что бы то ни стало. По состоянию на 1 января 2000 года дневной формой обучения в агроуниверситете охвачен 41 студент из нашего района, заочной формой — 38 человек. В 1999 году поступило 10 выпускников, но этот показатель намного ниже чем у других районов. Между тем нам так необходимо все специалисты сельскохозяйственного

(Окончание на 2 стр.).

Благоустройство За облик поселка горняков

БУКВАЛЬНО за последний год до неузнаваемости изменился облик рабочего поселка горняков Бурибая. Нетрудно заметить при въезде в поселок ароческие изменения, радуют глаз декоративные кирпичные заборы вокруг почти всех административных зданий, красной обновлены некогда убогие здания магазинов, егоровой, открыта рыночная площадка и т.д.

О том, что же сделано по благоустройству поселка в прошлом году и какие намечены планы на текущий год, мы попросили рассказать главу поселковой администрации М. А. Владимириону, а также исполнителями директора Бурибаевского рудоуправления В. Г. Кондратьева

и главного инженера Э. П. Ромашкова.

Как видно, успехи в благоустройстве поселка зависят прежде всего от отношения руководства предприятия, его волевого сования и оперативно го взаимодействия с по селковой администрацией, населением. Несомненно, велика заслуга директора Р. А. Бикбова, который душой болеет за свой поселок. Действительно, силами и средствами рудоуправления в Бурибае сделано очень много, причем, чем стабильнее работает предприятие, тем больше возможностей для выделения средств на благоустройство. Например, в прошлом году по улице поселка проложено пять километров асфальтных дорог. И это не предел, считают специа-

листы, такой же объем работы планируется провести и нынче. Для этого рудоуправление создало свой дорожный участок, оснащенный парком самосвалов, грейдеров, экскаватором. Планируется провести подсыпку всех улиц поселка и в последующем по совместной договоренности с предприятием «Башурал монолит» будет проклядываться асфальт.

В этом году также планируется замена 12 километров электролинии, ведущих на шахту, местами пришедшие в негодность линии и столбы внутри поселка, обязательным считают сделать уличные освещение и некоторых улицах, по результатам.

Огромный объем работы проведет по реконструкции системы отопле-

ния поселка, заменено около 20 километров труб, столько же планируется сделать и в этом году. Как известно, раньше трубы центрального отопления домов поселка, проложенные в не запыленные времена, создавали дискомфорт, являлись источником загрязнения улиц. С обновлением системы отопления, проведением надлежащего ремонта, улучшаются не только условия жизни горняков, но и внешний облик поселка.

Многое предстоит сделать в поселке по газификации домов и квартир бурибаевцев. Уже сегодня можно отметить определенные продвижения: почти полностью газифицирован микрорайон Юша, подготовлены к пуску газа кварта-

ры шестидвухэтажных домов. В настоящее время местная бригада, а также подрядчики из городов Ишимбая, Сибая занимаются прокладкой улицных и внутридомовых сетей по улице Пушкина в Старом Бурибае. Пока здесь газом пользуются жители 11 домов. А всего же в поселке предстоит газифицировать 1700 домов и квартир.

Планы очень большие, — говорит Махтима Ахметовна, — в первую очередь необходимо провести санитарную очистку поселка, ликвидировать несанкционированные свалки мусора, твердых бытовых отходов, которые, к сожалению, имеют место в районе поселка разведчиков, организовать вывозку навоза с индивидуальных сараев. В данное время место для свалки мусора определено, проведена обваловка. К сожалению,

сегодня беспокоит отношение населения к вопросам чистоты и благоустройства частных владений. Еще осенью прошлого года мы прошли по всем домам, сегодня ведется повторный обход граждан, разъяснена тельная работа. Однако не все жители относятся с пониманием, не спешат наводить порядок в собственных дворах.

Действительно, бурибаевцы наметили большой объем работы и те добрые изменения, которые произошли в последнее время, стоят только при ветствовании. Несомненно, в выполнении намеченных рубежей велика роль каждого жителя поселка, особенно в этом году, когда район отмечает свой 70-летний юбилей.

В. АНДРЕЕВ,
заместитель главного врача ЦГСЭН;
Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

Району нужны высококвалифицированные кадры

(Окончание. Начало на 1 стр.).

производства. Увеличение числа объектов переработки сельскохозяйственной продукции в районе, целый каскад водохранилищ, газификация района позволяют расширить спектр необходимых развитых сельского хозяйства в районе специалистов овощеводов, рыболовов, парниковых выращивающих и многих других профессий. Ясно одна проблема с безработицей в районе не будет.

Из 370 выпускников прошлого года окончили на золотую медаль — одна ученица и на серебряную — 12 человек. Все они стали студентами, многие из которых проходили только себе седование. Хотелось бы больше было у нас

медалистов, это шанс на то, что они уверенно станут студентами вузов. Всего же 83 выпускника из общего числа поступили в вузы, в среднем — специальные учебные заведения — 129 выпускников, в профессиональных училищах и лицеях обучаются 85 человек, 27 человек не определились в своем выборе, 40 выпускников поступили на работу.

Из 722 выпускников 9 класса продолжили обучение в 10 классе 459 человек, 112 человек поступили в колледжи и техникумы, с профессией училища и лицей 137 человек.

В этом году 11 классов заканчивают 432 выпускника, девять классов — 669 учащихся. Мне очень хотелось бы, чтобы все поступили

учиться и определились точно с выбором будущей профессии. Мы же со своей стороны всегда оказывали большую помощь и поддержку вам и будем в дальнейшем еще более усиленно работать в этом направлении. В этих целях мы и в этом году обратились в Уфимский авиационный университет по проведению тестирования, которое состоится со 2 по 11 апреля. В 1999 году в тестировании приняло участие 226 человек по предметам химия, биология, математика, физика, история, обществознание, русский язык. Из них более 30 процентов учащихся по выданным сертификатам были зачислены в вузы и техникумы городов республики, а также в Оренбургской области.

Ежегодно в начале учебного года организовано проведение отъезда студентов по учебным заведениям на автобусах бесплатно, что дает возможность без лишних затрат средств и экономии времени доехать до места назначения.

Заканчивая свое выступление, мне хотелось бы выразить уверенность в том, что все вы приложите максимум сил и знаний, чтобы поступить учиться, а пока есть время день и ночь готовьте себя к серьезным экзаменационным испытаниям, чтобы не упустить свой шанс, оправдать свои надежды и своих родителей, школы, которую вы заканчиваете. За вашей спиной огромный труд учителей района, ваше поступление — результат и оценка их деятельности. Республика Башкортостан с огромным будущим, которое будет создавать и формировать мы. Мы верим в вас и надеемся на то, что вы, став прекрасными специалистами, вернетесь домой и будете трудиться во благо процветания нашего района, республики. Желаю Вам здоровья и успехов старания и терпения, бодрости и стремления, постоянного поиска совершенствования своих знаний, опыта.

Наиль ДИЛЬМУХАМЕТОВ, учащийся 11 класса АСШ № 1;

Сегодня нам, молодежи, предоставляется большая возможность для получения образования в любом вузе по любому направлению и по желанию. Наша республика единственная в Российской Федерации, где принята и реализуется президентская программа «Дети Республики Башкортостан», программы по Году семьи, Году ребенка и молодежи. Слет выпускников, встречи с учившимися стали традиционными у нас в районе. Нам радует внимание и забота администрации по профориентации. Насколько нам известно, не во всех регионах организуется приглашение выезд

ных приемных комиссий вузов республики. Мы понимаем, что такое внимание со стороны администрации возлагает большую ответственность на нас, предъявляет высокие требования к уровню знаний. Ведь каждый из нас, выезжая на такие экзамены, представляет лицо района.

Мы постараемся оправдать надежды администрации района, наших педагогов и родителей и получить образцы, достойное благодарности Республики Башкортостан.

Мы должны понять, что все зависит от нас самих. И помощью администрации, старания наших родителей и педагогов не оправдываются без нашей целеустремленности, без нашего старания и желания.



Азамат ИБРАГИМОВ, ученик 11«б» класса АСШ № 2;

Мы чувствуем постоянное внимание к себе и со стороны руководителей администрации района. Это и понятно: ведь в нас все видят будущих специалистов района.

Из многих встреч с руководителями мы узнали обо всех проблемах района, о планах на будущее. Мы узнали, что нужны специалисты газовой службы, горнодобывающей промышленности, сельского хозяйства, сферы обслуживания. Поэтому многие из нас, как патриоты своего района, выбрали профессии, нужные нашему краю.

А нам остается только предстоящие 2—3 месяца очень постараться, чтобы как можно лучше подготовиться к экзаменам, сдать госэкзамены так, чтобы не было стыдно за нас родителей и учителей.

Возьмем, к примеру, наш 11«б» класс. Из 19 моих одноклассников 6 победители районных олимпиад по математике, русскому языку, литера

туре, географии, башкирскому языку, экономике, призы различных республиканских конкурсов. Среди нас лучшие баскетболисты, боксеры, борцы — победители не только района, но и республики.

В каждого из нас вложили частичку своего сердца наши учителя. Кипов Р. А., Вахитова З. З., Ибрагимова А. Х., Иштакбаева В. Д., Нураева Г. С., Ильясова Г. Т., Кульсинабаева Э. Р. и др. Как мы можем подвести нашего классного руководителя Бухарбаеву М. И., которая помогла нам познать прекрасное, чувство товарищества, раскрыла нам богатство и красоту родного языка.

Сегодня мы еще раз почувствовали, какая ответственность возлагается на нас, выпускников 2000 года.

Всем выпускникам этого года желаю успешно окончить школу, выбрать свой путь в жизни и лет через 5 вернуться квалифицированными специалистами, чтобы всем вместе начать трудиться во благо нашего района.

Василия Даутовна ИШТАКБАЕВА, директор Актярской средней школы № 2;

В последние годы в республике Башкортостан уделяется большое внимание развитию образования, активно разрабатывается региональная модель образования. И что особенно радует — это то, что мы вступаем в новый век с новым документом — программой развития образования в Республике Башкортостан на 1993—2003 г. А это означает, что наше образование нацелено на будущее, и мы надеемся, что все это позволит нашей образовательной системе подняться до уровня мировых стандартов. Кроме того, разработаны и осуществляются «Программа ликвидации аварийных школ», «Сельская школа», «Школьный автобус», «Программа развития педагогических кадров», «Конвенция башкирского национального образования

«Программа совершенствования содержания существующих и создания новых учебников».

Проблемы образования приоритетны в Республике Башкортостан. Яркое доказательство этому президентская программа «Дети Республики Башкортостан», которая включает целевые программы «Одаренные дети», «Дети — сироты», «Дети — инвалиды», «Организация досуга, отдыха и оздоровления детей». Таким образом, образование нацелено на перспективные задачи, стоящие перед обществом.

Все эти программы легли в основу деятельности нашей Актярской средней школы № 2. С 1993 года школа работает в инновационном режиме, были созданы профильные и программы элективные курсы. Школа долгие годы являлась финалом Башкирской республиканской гимназии имени Раши Гаринова. Обучение учащихся

ведется по учебному плану инновационных заведений. Это позволяет вести углубленную подготовку таких предметов как математика, физика, химия, русский язык, башкирский язык. Ведется работа со способными детьми, с которыми учителя занимаются по усиленным программам, готовят учащихся к районным и республиканским олимпиадам. Ежегодно с 37 до 43 учащихся становятся призерами районных и республиканских олимпиад. Поступаемость выпускников в вузы, колледжи высокая, в 1998—1999 учебном году она составила 92%. Каждый год школа выпускает медалистов, которые успешно поступают в вузы.

Районной администрацией уделяется огромное внимание развитию образования. Второй год в районе проводится централизованное тести-

рование выпускников. Раньше учащиеся для этого выезжали в Уфу, Сибай, тратились немалые деньги. Проведение тестирования является огромным благом, так как дает много возможностей поступить в вузы и средние специальные заведения. На днях администрацией был выделен автобус для поездки выпускников в башкирский аграрный университет для участия в тестировании. Ежегодно в районе проводится выездные экзамены.

От всего учительства, педагогических коллективов выражаю огромную благодарность за заботу и внимание к детям. Выпускникам желаю быть настойчивыми, целеустремленными, упорными в достижении своих целей, сделать правильный выбор профессии и вырасти достойными патриотами своего района, сделать все возможное для блага и процветания Хайбуллы.

К 55-летию Победы

ОНИ ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

По Актярскому сельсовету

Инесугулов Шагий Юсупович родился в 1927 году. Призван в Красную Армию в ноябре 1944 года. Воинское звание — гвардии рядовой. Участник боев в составе 156, 711 стрелкового полка, 215 стрелковой дивизии, 5-й ударной армии, 1-го Дальнего постоного фронта с 9 августа по 3 сентября 1945 года против японских милитаристов. Награжден медалью «За победу над Японией». Демобилизован в 1951 году. Работал в правоохранительных органах, находится на заслуженном отдыхе.

Кунакзев Анвар Акзамович родился 20 июня 1926 года. Призван в Красную Армию в ноябре 1944 года. Воинское звание — старшина. Участник боев в составе 36887 военной части, 198 танкового полка в гв. кавалерийской дивизии, 2-го Белорусского фронта с ноября 1944 года по 9 мая 1945 г. в качестве командира танка. Награжден медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 гг.». Демобилизован в 1952 году. Работал механизатором ремонтного предприятия. Военная и трудовая, ныне на

ходится на заслуженном отдыхе.

Кунакзев Салих Гали ахметович родился 22 декабря 1924 года. Призван в ряды Красной Армии в августе 1942 года. Воинское звание — сержант. Участник боев в составе 582 военной части, 94 стрелкового полка, 36 армии против японских милитаристов в качестве командира отряда. Имеет ранение. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За победу над Японией». Демобилизован в 1947 году. Работал специалистом ремонтного предприятия. Военная и трудовая, находится на заслуженном отдыхе.

К сведению акционеров „БРУ“

Закрытое акционерное общество «Бурибаевское рудоуправление» сообщает о проведении 5 мая годового общего собрания акционеров. Собрание проводится по адресу: пос. Бурибай, клуб рудоуправления. На повестке дня: порядок ведения собрания, утверждение отчетов за 1999 год, бухгалтерского баланса, отчетов прибылей и убытков общества, распределение его прибылей и убытков; заключение ревизионной комиссии и внешнего аудитора о работе в 1999 году; утверждение решения

совета директоров о выплате годовых дивидендов за 1999 год; утверждение внешнего аудитора общества; о переименовании ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» в ЗАО «Бурибаевской ГОК»; избрание членов совета директоров; избрание членов ревизионной комиссии; информация о вступлении ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» в Хайбуллинскую горную компанию. Регистрация участников собрания производится в клубе рудоуправления 5 мая с 9.00 до 13.30 часов. Начало собрания с 14.00 часов. Список акционеров,

имеющих право на участие в общем собрании акционеров составлен по состоянию на 20 марта 2000 года. С материалами, представляемыми акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания можно ознакомиться по адресу: пос. Бурибай, ул. Ленина, 50, с 8.00 до 17.30 часов. Для участия в собрании при себе иметь паспорт или другой документ, удостоверяющий личность, для представителей акционеров — доверенность на участие в собрании. Совет директоров ЗАО «Бурибаевское рудоуправление»

**ВТОРНИК,
4 АПРЕЛЯ
ОРТ**

13.00 Время великой битвы в фильме «Крестноносцы». 1-я серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 «Невероятные приключения Джони Квеста».
15.45 Возможно все!
16.00 Юные гладиаторы.
16.25 ...До шестнадцати и старше.
17.00 «Нежный яд».
18.00 Новости.
18.20 Угадай мелодию.
18.45 Здесь и сейчас.
19.00 Документальный детектив.
19.45 «Воспоминания о Шерлоке Холмсе».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.50 Авторская программа Эльдара Рязанова.
22.35 Лучшие «Песни о главном-I».
23.35 Новости.
24.00 «Цивилизация».
00.30 Боевик «Игла».

БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Селэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.30 «Квантовая медицина».
9.40 «Арена-спорт».
10.00 «Гомеопатия и здоровье».
10.20 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара».
12.00 Мультифильм.
12.25 «Москва—Минск».
13.00 Вести.
13.30 «Город женщин».
14.05 «Черная жемчужина».
14.50 «Дикий ангел».
15.40 Диалоги о животных.
16.35 «Магазин на диване».
17.00 Вести.
17.30 Башня.
17.50 Трагикомедия «Шапка».
19.25 Фильм для детей.
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.45 «Ватан» (на башк. яз.).
21.05 «Живет поэт в песнях звонких». К 90-летию поэта Кадыра Даяна.
21.35 «Моя шалкеме».
22.00 «Ватан» (на русск. яз.).
22.20 «Даира».
22.30 «На рубеже тысячелетий». г. Мелеуз и Мелеузовский район.
23.00 Вести.
23.30 «Фрак народа». Часть 1-я. Продолжение.
24.00 «Круглая Дата».
00.30 Телеспецназ.
00.45 «Магазин на диване».

БТВ-3 — НТВ
17.00 Кино на 3 канале. «Авантюра».
18.25 Детский сеанс.
18.35 Тормош.
19.00 «Ватан» (на башк. яз.).
19.05 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан» (на русск. яз.).
19.35 «Санта-Барбара».
20.00 Документальный экран.
20.30 «Криминальный спектр».
21.00 Сегодня.
21.35 Герой дня.
21.55 «Ее звали Никита»
22.45 Премьера НТВ «Президент всея Руси».
24.00 Сегодня.

Т Е Л Е Н Е Д Е Л Я

00.35 Футбол.
02.35 Сегодня в полночь.
03.00 «Антропология».

**СРЕДА,
5 АПРЕЛЯ
ОРТ**
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Нежный яд».
10.15 Приглашает Концертная студия Останкино.
11.10 «Ералаш».
11.30 «Новые приключения Синдбада».
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
12.55 Время великой битвы в фильме «Крестноносцы». 2-я серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 «Невероятные приключения Джони Квеста». Мультисернал.
15.45 Классная компания.
16.00 Зов джунглей.
16.25 ...До шестнадцати и старше.
17.00 «Нежный яд».
18.00 Новости.
18.20 Человек и закон.
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 История нового времени.
19.45 «Воспоминания о Шерлоке Холмсе».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.50 Авторская программа Эльдара Рязанова.
22.35 Лучшие «Песни о главном - II».
23.35 «Собрание заблуждений».
00.05 Триллер «Дом на холме».

БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Селэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.30 «Квантовая медицина».
9.40 «Арена-спорт».
10.00 «Гомеопатия и здоровье».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара».
12.00 Телеспецназ.
12.25 Мой XX век.
13.00 Вести.
13.30 «Город женщин».
14.05 «Черная жемчужина».
14.50 «Дикий ангел».
15.40 Моя семья.
16.35 «Магазин на диване».
17.00 Вести.
17.30 Башня.
17.55 Комедия «Летучий голландец».
19.25 «Сэйар».
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.45 «Ватан» (на башк. яз.).
21.05 «Тай-гулак».
21.35 «Родина помнит и ждет».
22.00 «Ватан» (на русск. яз.).
22.20 «Даира».
22.30 «Моя шалкеме».
23.00 Вести.
23.30 «Театр + ТВ».
01.00 Телеспецназ.
01.15 Горячая десятка.

БТВ-3 — НТВ
17.00 Кино на 3 канале «Маленький принц».
18.05 Детский сеанс.
18.15 Республиканский конкурс красоты «Ныльчуйай-2000».
19.00 «Ватан» (на башк. яз.).

19.05 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан» (на русск. яз.).
19.35 «Санта-Барбара».
20.00 Документальный экран.
20.25 «Малый бизнес сегодня».
21.00 Сегодня.
21.35 Герой дня.
21.55 «Ее звали Никита».
22.45 «Президент всея Руси». Фильм Евгения Киселева из цикла «Новейшая история».
24.00 Сегодня.
00.35 Футбол.

**ЧЕТВЕРГ,
6 АПРЕЛЯ
ОРТ**
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Нежный яд».
10.15 Приглашает Концертная студия Останкино.
11.10 «Ералаш».
11.30 «Новые приключения Синдбада».
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
12.50 Мультисеанс.
13.15 Честь и Родина в фильме «Пан Володыевский». 1-я серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 «Невероятные приключения Джони Квеста».
15.45 Семь бед — один ответ.
16.00 Программа «100%».
16.25 ...До шестнадцати и старше.
17.00 «Нежный яд».
18.00 Новости.
18.20 Атланта — Сидней. Репортаж продолжается.
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 Командировка на войну.
19.45 «Воспоминание о Шерлоке Холмсе».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.50 Авторская программа.
22.40 Лучшие «Песни о главном-III».
23.40 Александр Довженко в программе «Вестники».
00.10 Фильм «Золотое дно».

БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Селэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.30 «Квантовая медицина».
9.40 «Арена-спорт».
10.00 «Гомеопатия и здоровье».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара».
12.00 Телеспецназ.
12.25 Мой XX век.
13.00 Вести.
13.30 «Город женщин».
14.05 «Черная жемчужина».
14.50 «Дикий ангел».
15.40 Новая «Старая квартира».
16.35 «Магазин на диване».
17.00 Вести.
17.30 Башня.
18.05 Комедия «Вальс золотых тельцов».
19.25 К 55-летию Великой Победы. «Они были первыми».
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.45 «Ватан» (на

русск. яз.).
21.10 «Зац».
21.35 «Экономическое обозрение».
22.00 Вести.
22.20 «Даира».
22.30 «Лири».
23.00 Вести.
23.30 «Мужчина на сцене и в жизни...».
00.40 Телеспецназ.
00.55 «Магазин на диване».

БТВ-3 — НТВ
17.00 Кино на 3 канале «Дураки умирают по пятницам».
18.30 Детский сеанс.
18.40 «Муза души моей».
19.00 «Ватан» (на башк. яз.).
19.05 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан» (на русск. яз.).
19.35 «Санта-Барбара».
20.00 «И радость, и муки». Раиль Кучуков.
20.20 Документальный экран.
20.30 «Говорят, что...».
21.00 Сегодня.
21.35 Герой дня.
21.55 Телеигра «О, счастливицы!».
22.40 «Президент всея Руси». Фильм Евгения Киселева.
24.00 Сегодня.
00.45 «Экстремальные ситуации».
01.35 Сегоднячко.
02.15 Сегодня в полночь.
02.40 Мир кино. «Белая свадьба».

**ПЯТНИЦА,
7 АПРЕЛЯ
ОРТ**
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Нежный яд».
10.15 Приглашает концертная студия Останкино.
11.20 Баскетбол.
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.05 Честь и Родина в фильме «Пан Володыевский». 2 серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 «Золотое путешествие Синдбада».
17.00 «Нежный яд».
18.00 Новости.
18.20 «Жизнь замечательных людей».
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 Чечня. Своя чужая боль.
19.40 Поле чудес.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.55 ОРТ. Пять лет — первый.
22.40 Великие сыщики. «Зло под солнцем».
00.50 Новости.
01.10 Все звезды мировой поп-музыки в церемонии «Грамми — 2000».

БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Селэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.30 «Квантовая медицина».
9.40 «Арена — спорт».
10.00 «Гомеопатия и здоровье».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта — Барбара»
12.00 Телеспецназ
12.25 Мой XX век
13.30 «Город женщин»
14.05 «Черная жемчужина»
14.50 «Дикий ангел»
15.40 Новая «Старая квартира»
16.35 «Магазин на диване»
17.00 Вести
17.30 Башня
18.05 Комедия «Вальс золотых тельцов»
19.25 К 55-летию Великой Победы. «Они были первыми»
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.45 «Ватан» (на

16.20 «Диалоги о рыбалке»
17.00 Вести
17.30 Акуна Матата
18.20 «Дежурная часть»
18.45 «Йома»
19.05 «Райхан»
19.35 Фильм для детей
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.45 «Ватан»
21.10 «Здоровье»
21.35 «На своей земле»
22.00 «Ватан»
22.20 «Даира»
22.30 «Юла». Авторская программа
22.50 «Моя шалкеме»
23.00 Вести
23.30 «Панорама»
00.15 Телеспецназ
00.30 «Магазин на диване»

БТВ-3 — НТВ
17.00 Фильм — детям «Садко»
18.25 «Моя шалкеме»
18.40 «Йома»
19.00 «Ватан»
19.05 «Санта — Барбара»
19.30 «Ватан»
19.35 «Санта-Барбара»
20.00 Бенефис Флоры Кильдияровой. 1 отделение
21.00 Сегодня
21.35 Герой дня
21.55 Независимое расследование с Николаем Николаевым
22.40 «Президент всея Руси». Фильм Евгения Киселева из цикла «Новейшая история». Заключительная серия
24.00 Сегодня
00.40 Профессия — репортер
01.00 «Криминальная Россия».
01.35 Детектив «Двойное подозрение»
03.25 Теннис

**СУББОТА,
8 АПРЕЛЯ
ОРТ**
7.55 Новости
8.10 Слово настурья
8.25 «Оскар» для каша гана Куесто
9.15 «Ералаш»
9.25 Играй, гармонь любимая!
10.00 Новости
10.10 Смак
10.30 «С днем рождения, ОРТ!»
12.05 «Женские истории»
12.35 Легендарный фильм «Есения»
15.00 Новости
15.10 КВН. Однажды в Америке...
17.15 Ищу тебя
18.00 Новости
18.10 Николай Дроздов в парке Юрского периода
18.40 «Прогулки с дядюшкой». 3 серия
19.15 Премьера — 2000. «Идрили»
21.00 Время
21.40 Песня года. Избранное. 1995—2000
23.20 Владимир Познер представляет...
00.20 Линия кино.
«Снасть»

БТВ — РТР
8.00 Мультифильм
8.15 Фильм — сказка. 1 серия
9.30 «Почта РТР»
10.00 Доброе утро, страна!
10.35 «Сто к одному». Телеигра
11.25 Сам себе режиссер
11.55 «Друзья»
12.20 «Эх, дороги...»
12.35 «Золотой ключ»
Квартирная лотерея
13.00 Вести
13.20 Федерация

14.40 Дневной сеапс «Белые росы»
15.40 «Том и Джерри»
Мультисернал
16.15 «Планета Земля»
17.15 Мужчина и женщина
18.00 «Артылыш»
18.45 «Дарю песню!»
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.40 «Ватан»
21.00 «Я люблю, значит, живу». Фильм—концерт. Часть 1—я.
22.00 «Ватан»
22.20 «Будни правительств»
22.35 «Я люблю, значит, живу». Фильм—концерт. Часть 2—я.

БТВ-3 — НТВ
17.30 Детский сеанс.
17.50 Музыка для Вас
18.00 «Санта-Барбара»
18.50 «Уфа — 425» «День здоровья». (при мой эфир).
19.25 Бенефис Флоры Кильдияровой
20.20 «Уфа — 425» «День здоровья»
21.00 Сегодня
21.35 «Один день»
22.05 Телеигра «О, счастливицы!»
22.50 «Улицы разбитых фонарей—II»
24.00 Сегодня

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
9 АПРЕЛЯ
ОРТ**
8.00 Новости
8.10 Армейский магазин
8.40 Мультиазбука
9.10 Утренняя звезда
10.00 Новости
10.10 «Ненутовые заметки» Дм. Крылова
10.30 Пока все дома
11.00 Фильм «Проект»
«Альф»
12.40 Фильм «Зорро»
14.45 «История одного шедевра»
15.00 Новости
15.10 Умницы и умники
15.35 «Робин Гуд»
17.00 «Серебряный шар»
18.00 Новости
18.15 Смехопанорама
19.00 «Золотая серия». «Бриллиантовая рука»
21.00 Авторская программа Сергея Доренко
22.00 Жан-Клод Ван Дамм в боевике «Некуда бежать»
23.45 Коллекция Первого канала «Какими мы были».

БТВ — РТР
8.00 «Папа, мама, я — спортивная семья»
8.55 «Служу Отечеству!»
9.20 «Устами младенца»
9.45 «Теремок». Мультифильм
9.55 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и Ко
11.30 «Городок». Развлекательная программа
12.00 Русское лото
12.40 Мультифильмы
13.00 Вести
13.20 Парламентский час
14.10 Новая «Старая квартира»
15.10 Диалоги о животных
16.10 «Тайны тысячелетия». с Арменом Джигарханяном
17.00 Фильм для детей
17.15 «Медный звои Учалов»
17.40 К 55-летию Великой Победы. Т. Гиззат. «Смелые девушки». Спектакль Салаватского башкирского Государственного театра драмы
20.00 Зеркало
21.00 «Дарю песню!»
22.00 «День за днем»
22.35 «Песни нашего века — II»

Это будет интересно для выпускников

Мне удалось встретиться и поговорить с некоторыми студентами из нашего района, обучающимися в высших учебных заведениях. Поните ресовалась, у них учебкой, студенческой жизнью, как им удалось поступить, какие сдавали экзамены. Для наших будущих выпускников это будет интересно.

На первом курсе исторического факультета БГУ учится Гузель Худайбердина из с. Самарское. Как она говорит, на этом факультете учатся четверо из нашего района. Сейчас истфак имеет башкирское и русское отделения. Вступительные экзамены сдавала по истории (устно), задавали много вопросов. Сочинение написала о творчестве Пушкина.

Гузель очень правится в университете. Здесь проводят различные конференции, обязательным является посещение музеев, летом планируется участвовать в проводимых на территории нашей

республики раскошках. Первую сессию Гузель сдала хорошо, несмотря на то, что было 5 экзаменов и 7 зачетов. Она собирается специализоваться по истории Башкортостана. Кроме этого на истфаке есть кафедры новой и новейшей истории, историографии и источниковедения, отечественной истории, археологии и средневековой истории. При факультете действует магистратура.

Гузель с благодарностью вспоминает своих учителей, прививших ей любовь к истории. Она советует студентам не терять связь со школой, наставники и сейчас помогают собирать материал, который не найдешь даже в справочниках. Тем, кто собирается поступить на исторический — досконально изучить шажере историю своего района.

И в заключение моя собеседница сказала, что «школа — это сказка по сравнению с университетом».

Мало кто знает, что

из нашего района есть студенты, которые учатся в Москве. Например, Венера Галимова, закончившая республиканскую гимназию на золотую медаль, является студентом Российского университета Дружбы народов (РУДН), учится на факультете гуманитарных и социальных наук по специальности политология. На вступительных экзаменах она сдавала иностранный и русский языки, «Человек и общество». На последнем экзамене она выполнила творческую работу по религии, рыночным отношениям в России.

В этом университете есть возможность общаться с иностранными студентами, которые приехали из стран «третьего» мира. Этот вуз считается третьим по количеству обучающихся. У студентов свободное посещение, но при этом очень высокие требования на экзаменах. Венера учиться не сложно, она досрочно сдала сес-

В РУДН много разных факультетов — медицинский, инженерный, экологический, физико — математический, филологический, а также при университете есть институт мирового типичного бизнеса и туризма, институт мировой экономики.

В первом российском вузе — МГУ — учится Руслан Рахметов, выпускник Актярской СП №2. Последние два года он обучался в Белорусской компьютерной школе, затем поступил на механико — математический факультет. Руслан изучает математическую науку. Вступительные экзамены сдавал по математике и русскому языку.

По мнению Руслана, учиться сложно, но можно.

Остается пожелать нашим студентам удачных сессий, веселых студенческих дней, а будущим абитуриентам отличной учебы в школе и выбора достойной профессии.

Р. КАЗАКБАЕВА,
студентка БГУ.

Байрамгулов К. Ю.

После продолжительной и тяжелой болезни на 70-м году жизни скончался Байрамгулов Камил Юсупович.

Родился он 14 ноября 1930 года в деревне Адел в семье рабочего. С детских лет начал работать в Таналыкском совхозе, это были тяжелые годы Великой Отечественной войны.

В 1952—55 годах служил в рядах Советской Армии. После демобилизации трудился в родном совхозе на разных участках производства, затем управляющим отделением, председателем рабочкома совхоза.

В 1964—67 годах учился в Челябинской советско — партийной школе. После окончания ее был избран секретарем парткома Таналыкского совхоза, работал в аппарате райкома КПСС инструктором.

С августа 1973 года около десяти лет Камил Юсупович работал главным инспектором по закупкам и качеству сельхозпродукции по Хайбуллинскому району. Более четырех лет возглавлял отдел по труду и социальным вопросам райсовета. В 1973 году воочию окончил Высшую партийную

школу при ЦК КПСС. Своим знаниям и способностям Камил Юсупович умело направлял на выполнение возложенных обязанностей руководителем на всех участках на родно — хозяйственной и общественной работы.

Его труд высоко оценен: награжден орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда» и многочисленными Почетными грамотами.

Ушел из жизни уважаемый, скромный товарищ. Мы выражаем глубокое соболезнование жене, детям и родственникам по поводу смерти Камил Юсуповича и разделяем горечь большой утраты. Его память долгие годы сохранится в наших сердцах.

Ф. М. Казакбаев,
Р. И. Арсланов,
Б. Г. Павлов,
Ф. Г. Султангузин,
Н. Х. Тукбаева,
Н. Г. Давлетбердин,
А. С. Салаватов,
А. С. Каримов,
И. И. Норец,
Ш. Ш. Байгузин,
А. И. Сабит,
К. А. Тавлыкаев,
И. А. Туляшев,

◆ Специалист консультирует

Еще раз о регистрации собственности

Нужно обратить внимание на то, что с 1 ноября прошлого года регистрационная палата начала регистрировать земельные участки. В связи с этим для регистрации данного вида недвижимости необходимы следующие документы: постановление о закреплении земельного участка (подлинник и копия); план земельного участка в 2-х экземплярах, выданный районным земельным комитетом (он идет как отдельный документ); государственный акт на землю, если земля ранее зарегистрирована (подлинник и копия); акт установления нормативной цены (в одном экземпляре).

Также сравнительно недавно началась регистрация приватизации жилья.

Передача жилья в соб-

ственность граждан оформляется договором передачи, заключенным местной администрацией, предприятием, учреждением, с гражданином, получающим жилье в собственности. При этом нотариального удостоверения договора передачи не требуется и государственная пошлина не взимается. Договор передачи в собственность граждан регистрируется как сделка. Зарегистрированный договор является основанием для регистрации права собственности.

Гражданин, зарегистрированный в Регистрационной палате только договор, становится собственником дома, квартиры, но в случае совершения сделки с приватизационным жильем помещением, допустим при продаже, обязан зареги-

стрировать возникшее право.

Для регистрации договора и права собственности (т.е. при приватизации) предоставляются следующие документы: договор передачи в собственность дома, квартиры; технический паспорт (срок действия 5 лет); акт оценки приватизационной квартиры; план жилого помещения; распоряжение администрации о передаче в собственность конкретного объекта жилого фонда — дома и т.д. Квартиры или же выписки из распоряжения, которые должны быть представлены не менее чем в 2-х экземплярах, один из которых должен быть подлинником. Кроме названных, дополнительно требуется: справка о составе семьи и договор установления долей (в

3-х экземплярах), который может быть составлен как в нотариальной, так и в простой письменной форме, или же справка с ГУПНИОН (ВТИ) Хайбуллинского района. Один из двух последних документов предоставляется в том случае, если в приватизации участвуют несколько человек и доли не определены.

При регистрации приватизации взимается плата в размере одного минимального размера оплаты труда.

Установлены льготы ветеранам, инвалидам ВОВ и боевых действий на территории других государств, инвалидам I, II групп; многодетным матерям; пенсионерам, получающим минимальную пенсию по старости в размере половины минимального размера оплаты труда.

З. БАЙГУЖИНА,
зав. филиалом,
регистратор.

● Объявления

Правление коллективного сада — огорода «Дружба» просит срочно, до 20 апреля т.г., рассчитаться с долгами по оплате взносов.

ПРОДАЕТСЯ

дран серого цвета — 4 метра, демисезонное мужское пальто — 54 размера, платье — 50 размера. Цена договорная.

Звонить по телефону 2-16-48.



КУПЛЮ

аварийный автомобиль «Нива» марки ВАЗ — 21213, 21218 или ВАЗ — 2131, выпуск не позднее 1995 года, а также полностью битый кузов или заднюю часть. Обращаться: с. Акъяр, телефон 2-19-96.

Уважаемые акционеры Газпрома!

Хайбуллинское отделение № 4584 Сбербанка извещает Вас о том, что владельцам акций Газпрома зачислены дивиденды, на лицевые счета во вклад «До востребования».

Денежные суммы можно получить по предъявлению паспорта. Иметь при себе социальный номер.

Администрация Сбербанка.

Шведская компания «ОРИФЛЕЙМ» ириглашает к сотрудничеству.

Гибкий график работы, возможность совместительства, постоянный заработок.

Встречи для трудоустройства по адресу:

6, 7 апреля 12, 14, 18 часов — районная библиотека.

8, 9 апреля 12, 14, 18 часов клуб пос. Бурибай.

Свидетельство №122 от 23.10.95 г. выдан администрацией г. Янаул.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3869. Заказ № 30.